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52ª SESSÃO ORDINÁRIA - 11/12/2025 
 

 

 

[ANA] A SENHORA PRESIDENTE (VEREADORA SABRINA BUBACH ASTORI) – 

Boa tarde a todos. Convido todos os vereadores para tomarem assento em seus lugares e 

assinarem a lista de presença, e peço a secretária que faça a chamada dos vereadores para 

a verificação de quórum. De forma excepcional, hoje eu vou nomear a vereadora Kamilla 

Rocha para secretariar os trabalhos dessa sessão.  

A SENHORA SECRETÁRIA AD-HOC (VEREADORA KAMILLA ROCHA) – Boa 

tarde a todos! Atenção vereadores para a chamada. (É feita a chamada dos senhores 

vereadores para a verificação de quórum). 

Há quórum, presidente.  

A SENHORA PRESIDENTE (VEREADORA SABRINA BUBACH ASTORI) – 

Havendo quórum regimental, declaro aberta a sessão. Dando seguimento, peço a todos os 

presentes se coloquem de pé e ao vereador Izac Queiroz que faça a leitura do texto bíblico.  

O SENHOR VEREADOR IZAC QUEIROZ DE JESUS – Boa tarde, presidente, demais 

vereadores, público que nos acompanha. Quero saudar, de forma especial, meu amigo de 

infância, Ulisses, professor Ulisses, carinhosamente conhecido no bairro Kubitschek. Nós 

queremos registrar a sua presença e, assim, os demais pastores que o acompanham. O 

Salmo 24, o seu versículo 1º diz o seguinte: (É feita a leitura do texto bíblico). Que Deus 

nos abençoe nesta tarde.  

A SENHORA PRESIDENTE (VEREADORA SABRINA BUBACH ASTORI) – Em 

discussão a ata da sessão anterior. (pausa) 

Como os senhores não têm interesse, passaremos para o processo de votação.  

Os vereadores que aprovam permaneçam sentados. 

Aprovado por todos os presentes.  

De forma muito especial, saudar o nosso visitante, filho do vereador Thiago Garrucho, 

que está aqui, o Theo, assistindo a sessão. Cadê o Theo? Que gracinha, hein? De pequeno 

que começa. Eu comecei assim, vereador.  

Vou suspender a sessão por tempo indeterminado, e solicito aos vereadores que nos 

acompanhem para a sala de reuniões, por favor. 

(SESSÃO SUSPENSA) 

[CLAU] A SENHORA PRESIDENTE (SABRINA BUBACH ASTORI) – Solicito a 

secretária que faça a verificação de quórum.  

A SENHORA SECRETÁRIA AD-HOC (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Procede a 

chamada dos Srs. Vereadores. 

Há quórum, Presidente. 

A SENHORA PRESIDENTE (SABRINA BUBACH ASTORI) - Havendo quórum 

regimental, retornamos à sessão. Solicito a Secretária que faça a leitura dos avisos 

protocolares. 

A SENHORA SECRETÁRIA AD-HOC (KAMILA CARVALHO ROCHA) Lê – Ofício: 

Justificativa de ausência, vereador Marcelo Rosa.  

A SENHORA SECRETÁRIA AD-HOC (KAMILA CARVALHO ROCHA) Lê – Ofício: 

Justificativa de ausência, vereador Professor Luciano.  

A SENHORA SECRETÁRIA AD-HOC (KAMILA CARVALHO ROCHA) Lê – Ofício: 

Justificativa de ausência, vereador Marcial de Souza, Dito Xaréu. 

Presidente, encerrado os avisos protocolares.  

A SENHORA PRESIDENTE (SABRINA BUBACH ASTORI) - Solicito a secretária que 

faça leitura dos expedientes do Poder Executivo.  
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A SENHORA SECRETÁRIA AD-HOC (KAMILA CARVALHO ROCHA) Lê – Projeto 

de Lei Nº 229 de autoria do Prefeito Municipal.  

A SENHORA PRESIDENTE (SABRINA BUBACH ASTORI) - Baixado às Comissões.  

A SENHORA SECRETÁRIA AD-HOC (KAMILA CARVALHO ROCHA) Lê – Projeto 

de Lei Nº 230 de autoria do Prefeito Municipal.  

[ANA] A SENHORA PRESIDENTE (VEREADORA SABRINA BUBACH ASTORI) – 

Baixado às comissões. 

Pela ordem, vereadora Kamilla Rocha. 

A SENHORA VEREADORA KAMILLA ROCHA – Permissão para falar da bancada? 

A SENHORA PRESIDENTE (VEREADORA SABRINA BUBACH ASTORI) – 

Concedo, vereadora.  

A SENHORA VEREADORA KAMILLA ROCHA – Presidente, eu gostaria de pedir 

leitura, discussão e aprovação em bloco das matérias do expediente oriundo dos 

vereadores. E eu também gostaria, presidente, de salientar a vossa excelência, que nós 

estamos na última sessão do ano. Então, mesmo que existam matérias aqui de vereadores 

que não estão presentes, que eles sejam apreciados e votados hoje também.  

A SENHORA PRESIDENTE (VEREADORA SABRINA BUBACH ASTORI) – A 

solicitação de vossa excelência é regimental, vou colocar em apreciação do plenário.  

Os vereadores que aprovam permaneçam sentados.  

Aprovado por todos os presentes.  

Solicito a secretária que faça leitura de todas as indicações, moções e votos de pesar que 

estão no pequeno expediente.  

A SENHORA SECRETÁRIA AD-HOC (VEREADORA KAMILLA ROCHA) LÊ – 

Indicação nº. 1630/2025, de autoria do vereador Professor Luciano. 

Indicação nº. 1632/2025, de autoria do vereador Professor Luciano. 

Indicação nº. 1633/2025, de autoria do vereador Marcelo Rosa. 

Indicação nº. 1634/2025, de autoria do vereador Marcelo Rosa. 

Indicação nº. 1637/2025, de autoria da vereadora Adma Santana.  

Indicação nº. 1638/2025, de autoria da vereadora Adma Santana.  

Indicação nº. 1639/2025, de autoria da vereadora Adma Santana.  

Indicação nº. 1640/2025, de autoria da vereadora Adma Santana.  

Indicação nº. 1654/2025, de autoria do vereador Professor Luciano. 

Indicação nº. 1655/2025, de autoria do vereador Anselmo Bigossi. 

Moção nº. 428/2025, de autoria do vereador Professor Luciano. 

Moção nº. 429/2025, de autoria do vereador Professor Luciano. 

Moção nº. 431/2025, de autoria da vereadora Adma Santana.  

Moção nº. 433/2025, de autoria do vereador Vinícius Lino.  

Moção nº. 434/2025, de autoria do vereador Vinícius Lino. 

[SAM] Moção nº 434/2025 de autoria do vereador Vinicius Lino. 

Voto de Pesar nº 009/2025 de autoria do vereador Izac Queiroz.  

Presidente, encerrada a leitura. 

A SENHORA PRESIDENTE (VEREADORA SABRINA BUBACH ASTORI) – Em 

votação todas as indicações, moções e votos de pesar.  

Os vereadores que aprovam permanecem sentados. 

Aprovado por todos os presentes. 

Pela ordem o vereador Wendel Lima.  

O SENHOR VEREADOR WENDEL SANT’ANA LIMA – Senhora presidente, senhores 

e senhoras vereadores, público presente, população que nos acompanha em casa pela TV 

local que transmite os trabalhos do Poder Legislativo, ao vivo, e também pelas 

plataformas. Quero hoje, na última sessão ordinária do ano legislativo de 2025, 
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parabenizar a nossa presidente, pela condução, pela excelência no trabalho que conduziu 

essa Casa. Destacar que são com os erros que aprendemos e acertamos. E que, no modo 

coletivo, nesta Casa, vossa excelência vem fazendo um trabalho que equaciona as 

diretrizes que o Regimento Interno desta Casa rege. E isso é muito importante. As 

convergências e divergências de ideias faz parte da democracia. Nunca iremos agradar 

100%. Mas eu tenho certeza de que a maioria desta Casa apoia vossa excelência, acredita 

no trabalho de vossa excelência, e aposta na força da mulher nesta Casa. Eu, como 

parlamentar, gosto muito de trabalhar com o timaço feminino que nós temos nesta Casa. 

Em 2001, senhora presidente, esta mesma Casa de Leis tentou emplacar uma parlamentar 

para ser chefe do Legislativo Municipal. E, muitas vezes, a maioria, um time masculino 

achava-se muito forte, não permitiu que aquela força feminina, não permitiu que aquela 

mulher que tinha acabado de devolver, entregar ao município de Guarapari um excelente 

trabalho na educação municipal, que prosperasse na política partidária, eletiva. Talvez se 

tenha faltado força e bons aliados para sustentá-la e fazer trilhar um caminho político. 

Hoje eu quero dizer a vossa excelência, que desse primeiro biênio, que venha o segundo, 

vossa excelência cumpriu os 12 meses. Nós dialogávamos isso nas semanas anteriores. E 

eu tenho muito orgulho de ter feito parte da articulação que elegeu a sua presidência, e 

tenho muito orgulho de estar sentado ao seu lado e poder te ajudar a driblar aqueles que 

tem um raciocínio ruim, aqueles que não conseguem ver o Parlamento de forma coesa. 

Mas esses a gente dribla. Porque, ano passado, quem nos conduziu aqui, com a força de 

Deus, foi a população de Guarapari. E esses permanecem firmes e dignos conosco. E eu 

tenho certeza de que a maioria desta Casa permanece como soldados ao lado de vossa 

excelência. Essas são as palavras que eu quero dizer para vossa excelência, que nos traz 

o conforto e a segurança administrativa, que nos traz a segurança da permanência e a 

vontade de prosperar e conquistar bons resultados... [KELEN]... da permanência e a 

vontade de prosperar e conquistar bons resultados para o parlamento municipal. Siga 

assim que 2026 será um momento de transição. Gostaria que vossa excelência me 

concedesse... 

A SENHORA PRESIDENTE (SABRINA BUBACH ASTORI) – Com um discurso desse, 

né vereador? Concedido.  

O SENHOR VEREADOR WENDEL SANT’ANA LIMA – Que vai ser um ano de 

transição para o Estado do Espírito Santo, mas será um ano de consolidação para a 

vigésima legislatura desta casa. Hoje, 11 de dezembro, nós estamos falando em 

prosperidade e, ao mesmo tempo a prosperidade vem de edificações. E hoje, 11 de 

dezembro, é o Dia do Engenheiro. Todas as engenharias nas suas mais diversas 

modalidades. E hoje, eu quero destacar a modalidade da engenharia civil, que é um ponto 

alto na nossa cidade. A construção civil aquece o mercado econômico da nossa cidade, 

fortalece as grandes riquezas do nosso município gerando emprego e renda e fazendo 

assim o nosso município um excelente balneário para se viver. Por isso eu peço que a 

nobre secretária da mesa, a nobre vereadora Kamila Rocha que faça a leitura dos nossos 

dois homenageados hoje que vão representar todos os engenheiros do nosso município na 

tarde de hoje.  

A SENHORA SECRETÁRIA AD-HOC (KAMILLA CARVALHO ROCHA) - Moção de 

Vitor Hugo Matos Moneratti, 32 anos, engenheiro civil natural de Guarapari. Casado e 

pai da pequena Luna, dedica-se há 10 anos à construção de edifícios, atuando com ética, 

profissionalismo e o compromisso de transformar projetos em lares que realizam sonhos. 

Integrante da Toffoli Empreendimentos, Vitor contribui diretamente para o progresso do 

município, acreditando que cada obra é parte do desenvolvimento social e urbano da 

cidade. Sempre em busca de aprimoramento, entende que a engenharia é mais do que 

técnica, é responsabilidade, serviço e impacto positivo na vida das pessoas. Moção a 
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Pedro Augusto Goltara Aboul Rosn, 27 anos, engenheiro civil, integra a Toffoli 

Empreendimentos e dedica-se há anos à construção civil. Reconhecido por sua dedicação, 

competência e profissionalismo, construiu uma trajetória sólida, marcada pela excelência 

técnica e pelo compromisso a integrar obras seguras, e de qualidade, de alta qualidade, 

cuidadoso em cada etapa do processo e guiado por uma integridade admirável, Pedro se 

destaca não apenas pela capacidade de transformar projetos em sonhos reais, mas também 

pela postura ética e pela responsabilidade que demonstra diariamente. Por tudo isso, é um 

profissional admirado por clientes, parceiros, colegas de trabalho e por sua família, que 

vê nele um exemplo de empenho, caráter e compromisso com tudo que faz.  

O SENHOR 1º VICE - PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Gostaria que 

todos os presentes, nobres vereadores, uma salva de palmas para os dois homenageados 

e que adentrassem ao plenário.  

(O senhor vereador faz a entrega da honraria). 

A SENHORA PRESIDENTE (SABRINA BUBACH ASTORI) – Pela ordem do 

Vereador, Izac Queiroz.  

O SENHOR VEREADOR IZAC QUEIROZ DE JESUS – Senhora. Presidente, nobres 

vereadores, público que nos acompanha presentes nesta casa e que estão nos 

acompanhando de casa pelas redes sociais, nossa boa tarde.  

Eu tenho o privilégio, nesta tarde, de fazer antes, registrar aqui a presença do Coronel 

Quintino, subsecretário da CEDURB. Coronel, obrigado pela sua presença. Sargento 

Marcos Paulo, assessor lá da CEDURB. Tcheco Kubitschek, nosso Presidente do Partido 

Progressista em Guarapari. E nesta tarde, é um privilégio deste mandato, nosso mandato, 

poder homenagear duas pessoas que têm feito diferença na cidade de Cariacica e região. 

E há seis anos, eles realizam com muito afinco, com muita dedicação, o Projeto 

Esperança, oferecendo atividades esportivas, educacionais, sociais, para mais de 1.300 

crianças ou pessoas, com mais de 12 oficinas, atividades impactando a cidade de 

Cariacica... [CLAU]... impactando a cidade de Cariacica. Então, nesse momento agora, 

eu gostaria de estar convidando aqui o Carlo Henrique Kaiser, que é o gestor financeiro, 

e o Everton Nascimento, que é o presidente do Projeto Esperança.  

A SENHORA SECRETÁRIA AD-HOC (KAMILA CARVALHO ROCHA) Lê – Carlos 

Henrique Kayser é o gestor financeiro do projeto Esperança. Henrique é contador há mais 

de 15 anos. Possui uma cartela superior a 100 clientes em seu escritório de assessoria 

contábil. É especialista em entidades do terceiro setor e atuou como professor 

universitário por 10 anos. E Everton Nascimento é empresário da construção civil, casado 

há 16 anos e pai do Davi Luiz. Nasceu e cresceu no mesmo bairro onde o projeto social 

teve início, o que conectou profundamente aos desafios da comunidade. Sua atuação na 

instituição começou em 2018 como voluntário. Experiência que marcou sua vida e missão 

pessoal. E desde 2020 exerce com dedicação a presidência da organização. A frente do 

projeto tem buscado parcerias, mobilizando recursos e ampliando seu impacto social, 

guiado pela crença no poder da colaboração, da fé e da ação concreta para transformar 

realidades e construir futuros melhores. 

O SENHOR VEREADOR IZAC QUEIROZ DE JESUS - Obrigado secretária Kamila 

Rocha, como eu disse com muito privilégio, muito prazer que eu entrego aqui em mãos 

do Carlos Henrique Kaiser, gestor financeiro do Projeto Social, esta moção de 

congratulação e louvores e aplausos que vai assinada por mim pela presidente e que foi 

aprovado por esta Casa. Parabéns! 

(Vereador faz entrega da Homenagem) 

O SENHOR VEREADOR IZAC QUEIROZ DE JESUS - Da mesma forma, eu entrego 

ao Everton Nascimento, presidente do Projeto Esperança, esta moção de congratulação e 
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louvores e aplausos, assinado por mim pela presidente e aprovado por esta Casa. 

Parabéns, Everton.  

(Vereador faz entrega da Homenagem) 

O SENHOR VEREADOR IZAC QUEIROZ DE JESUS - Presidente, gostaria de solicitar 

que colocassem a apreciação do plenário para que eles pudessem falar em nome do 

projeto, um projeto belíssimo. Tive a oportunidade de estar com eles ali no mês de outubro 

e é um exemplo para o Brasil, não é para o Estado não, para o Brasil. O projeto deles é 

muito bonito e tem atendido muito bem a região de Cariacica ali.  

A SENHORA PRESIDENTE (SABRINA BUBACH ASTORI) - Colocar em apreciação 

do plenário. 

Os vereadores que aprovam, permanecem sentados. (pausa) 

Aprovado com todos os presentes.  

Com a palavra.  

O SENHOR EVERTON NASCIMENTO - Boa tarde! Meu nome é Everton. Estou à 

frente do projeto há cinco anos. Quero agradecer essa Casa de Lei por permitir essa 

homenagem, agradecer ao vereador Izac pelo convite. Muito feliz de estar aqui e sabendo 

que o Projeto Esperança está ganhando proporção em outros municípios também, não só 

em Cariacica, como no Estado do Espírito Santo e aqui em Guarapari. Primeiramente, eu 

quero agradecer a Deus por essa oportunidade e agradecer a ele por o projeto estar 

crescendo, sem a presença de Deus e sem a força dele, nada disso estaria acontecendo. 

Também quero agradecer o nosso prefeito Euclerio Sampaio, que é o nosso prefeito de 

Cariacica, que tem nos dado a oportunidade de crescer em Cariacica, nos apoiando e nos 

incentivando a cada dia com o apoio também da Câmara de Vereadores de Cariacica. E 

agradecer também ao nosso deputado federal, Messias Donato, que é responsável do 

crescimento do projeto, que tem sido um parceiro nosso lá e nos dado também um apoio 

e condições de seguir em frente, de estar ajudando mais de 1.500 pessoas no município 

de Cariacica. Estamos só em Cariacica agora trabalhando com o projeto, mas estamos já 

conversando pra estar trabalhando em Vila Velha, em Vitória, em Viana e aqui em 

Guarapari também, né Izac? Chegar até aqui, trazer também o Projeto … [ANA]... Projeto 

de esperança pra cá, pra poder dar uma dignidade às pessoas que vivem em situação que 

não pode estar arcando com algum valor de participar de alguma atividade. Fico muito 

feliz com isso tudo! E quero agradecer também ao Henrique, que é o cara que tem nos 

orientado e tem nos dado força pra poder organizar tudo, organizar a parte do documento 

e seguir em frente com o Projeto Esperança. Muito obrigado mesmo. Que Deus possa 

abençoar a vida de cada um de vocês que estão aqui. E agradeço ao Izac, mais uma vez, 

pela oportunidade.  

O SENHOR CARLOS HENRIQUE KAISER – Boa tarde, pessoal! Izac, obrigado pelo 

convite. E tudo isso, pessoal, por causa do Flamengo, tá? Por causa do Flamengo. A gente 

fez um evento esportivo lá. Nós trouxemos 15 jogadores do Flamengo. Fizemos uma 

mega divulgação. E Izac é flamenguista e nos ligou, né, Izac? “Poxa, eu queria tanto jogar 

esse jogo”. Aí eu falei: ‘rapaz, você é bem-vindo, pode vir aqui’. E aí chegou lá, deu 

show, né, Izac? Jogou com o Nélio, com o Júnior, com outros colegas que lá estiveram 

também. Foi um evento muito bacana. Arrecadamos ali vários alimentos. Tivemos mais 

de duas mil pessoas presentes. Oferecemos alimentação para a comunidade. Foi um 

evento muito bacana. Dentre outros que fizemos também, e dos vários que iremos fazer 

já a partir do próximo ano. Estou muito feliz de estar aqui e quero colocar aqui também 

o Projeto Esperança à disposição dos colegas. Que vocês possam ter essa ideia, porque 

cuidar de pessoas é muito importante. Chegar até a ponta é muito importante. Fazer obra, 

praça é muito bom. Mas cuidar de pessoas, eu tenho certeza de que é diferencial. Muito 

obrigado e que Deus abençoe vocês aqui.  
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O SENHOR VEREADOR IZAC QUEIROZ DE JESUS – Obrigado, presidente. 

A SENHORA PRESIDENTE (VEREADORA SABRINA BUBACH ASTORI) –

Encerrado o horário do pequeno expediente, entraremos no horário dos oradores e 

lideranças. Solicito a secretária que faça a chamada dos vereadores para falarem pelo 

tempo regimental de até seis minutos.  

A SENHORA SECRETÁRIA AD-HOC (VEREADORA KAMILLA ROCHA) LÊ – 

Vereador Vinícius Lino.  

O SENHOR VEREADOR VINÍCIUS LINO – Boa tarde, senhores vereadores, público 

presente, servidores da Casa. Última sessão ordinária do ano e que Deus possa continuar 

nos abençoando nesses próximos três anos que estão por vir. Que a população de 

Guarapari nos confiou o voto, possamos fazer aquilo que fomos eleitos para fazer, 

fiscalizar, cada um deliberar relativo à sua pauta, seja ela ideológica, seja ela no seu bairro, 

seja ela em favor da pauta da saúde, da assistência social. Mas que no final se soma uma 

só causa: a população de Guarapari. E nessa última sessão do ano eu gostaria de fazer 

uma homenagem também. E eu vou pedir, daqui a pouco, para a Kamilla ler aqui. Antes, 

Homenagem ao Pastor Eron, que é pastor da Igreja Presbiteriana aqui de Guarapari. Foi 

reeleito, reconduzido ao cargo de pastor titular da igreja por mais 4 anos. Parabéns! 5 

anos. Que Deus te abençoe. E, também, a gente vai fazer entrega ao pastor Filipe, que 

também é pastor da Igreja Presbiteriana. Pastor Ulisses, também, pastor presbiteriano. 

Que no dia 17, agora de dezembro, a gente comemora o Dia do Pastor Presbiteriano. 

Então, que Deus possa abençoar a vida de vocês nessa missão, que também é uma missão, 

salvando vidas, levando a palavra de Deus, tirando as pessoas de realmente daquilo que 

o mundo tem oferecido e tem tentado sucumbir a vida dessas pessoas. Se não fosse a 

igreja, o que seria do mundo? O que seria do nosso país? O que seria do nosso município? 

As igrejas têm um papel não só social, mas um papel espiritual que tem salvado vidas. 

Projetos que realmente têm representado os anseios do povo capixaba, do povo de Deus. 

Então, que Deus continue abençoando vocês. E aí eu vou pedir para a Ilustríssima 

Secretária Kamilla que faça a leitura e chame aí para a homenagem.  

A SENHORA SECRETÁRIA AD-HOC (VEREADORA KAMILLA ROCHA) LÊ – 

Moção de congratulações, louvores e aplausos ao pastor Eron José Soares. A Câmara 

Municipal, por meio desta moção, manifesta seu reconhecimento ao pastor Eron José 

Soares pela expressiva reeleição com 80,6%... [SAM]... expressiva reeleição com 80,6% 

dos votos na Assembleia Geral Extraordinária da Eleição Pastoral para o quinquênio 

2026/2030, sendo assim reconduzido ao cargo de pastor titular da Igreja Presbiteriana do 

Brasil, em Guarapari. Diante de sua atuação exemplar, dedicação e compromisso com a 

promoção dos valores cristãos, da família e da cidadania, esta Casa de Leis rende-lhe 

justas congratulações, louvores e aplausos, reconhecendo sua relevante contribuição 

espiritual e social para o município de Guarapari, por meio de ações que fortalecem a fé, 

a solidariedade e a convivência comunitária.  

(Vereador faz entrega da Homenagem) 

A SENHORA SECRETÁRIA AD-HOC (VEREADORA KAMILLA ROCHA) LÊ –

Moção ao Pastor Felipe da Costa Faria, casado com Naiara, natural de Volta Redonda, 

mudou-se para Guarapari aos 7 anos, graduou-se em Tecnologia e Petróleo e Gás. 

Ordenado pastor em 2015, pastorou em Vila Velha até 2019, ano em que retornou para 

Guarapari e que abraçou como lar definitivo e onde nasceu seu filho Pedro, fortalecendo 

ainda mais sua ligação com o município. Atualmente, Felipe é Pastor da Igreja 

Presbiteriana da Praia do Morro, onde exerce papel fundamental na orientação espiritual, 

no acolhimento às famílias, no apoio social à comunidade e na promoção de valores éticos 

que contribuem diretamente para a construção de uma sociedade mais justa e solidária.  

(Vereador faz entrega da Homenagem) 
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A SENHORA SECRETÁRIA AD-HOC (VEREADORA KAMILLA ROCHA) LÊ –

Moção de congratulações, louvores e aplausos ao Pastor Ulisses dos Santos. A Câmara 

Municipal homenageia o Pastor Ulisses dos Santos por sua relevante atuação como líder 

religioso, educador e figura comunitária. Casado e pai de três filhos, Ulisses pauta sua 

vida em ministério nos valores da fé, integridade, família e respeito ao próximo. Como 

Pastor da Igreja Presbiteriana, em Santa Mônica, dedica-se ao cuidado espiritual, ao 

acolhimento e ao fortalecimento moral da comunidade. Há 28 anos, exerce também a 

profissão de professor de ensino fundamental e médio, formando gerações com disciplina, 

ética e compromisso pedagógico. Sua trajetória é marcada pela defesa dos valores 

tradicionais que transmite tanto aos alunos quanto à população.  

O SENHOR VEREADOR VINÍCIUS LINO – Obrigado, vereadora Kamilla! E eu 

gostaria, presidente, de pedir autorização aqui do plenário para que o pastor Eron, 

representando assim os pastores presbiterianos, possa fazer uma fala.  

A SENHORA PRESIDENTE (SABRINA BUBACH ASTORI) – A solicitação de vossa 

excelência é regimental, vou colocar em apreciação do plenário. 

Os vereadores que aprovam permanecem sentados. (pausa) 

Aprovado por todos os presentes.  

Com a palavra o Pastor.  

O SENHOR ERON JOSÉ SOARES – Primeiramente, agradecer por essa Moção tão 

importante. Cumprimentar a mesa, através da presidente, e cumprimentar todos os 

presentes em nome do vereador Vinícius. Deus abençoe. E eu quero agradecer realmente 

porque o que nos traz aos lugares altos realmente é o Deus Altíssimo. Só Ele pode nos 

tirar do monturo e nos fazer assentar com os príncipes. E que o Senhor realmente seja 

exaltado em todas as nossas ações e que Ele seja sempre lembrado. Então que seja essa 

homenagem ao Senhor. A Ele toda a honra e toda a glória. Obrigado. Que Deus abençoe. 

O SENHOR VEREADOR VINÍCIUS LINO – Aproveitar o finalzinho aqui, presidente, 

cumprimentar com o Professor Wellinton, do PL; a Leia, da Praia do Morro, também; 

Ana Cláudia. Sejam bem-vindos aí à sessão. Pessoal que foi candidato lá no PL. Professor 

Hélio também, apicultor, professor aí fera do nosso município. Que Deus abençoe. 

Obrigado, presidente.  

A SENHORA PRESIDENTE (SABRINA BUBACH ASTORI) – Vereador Tiago Magno. 

[KELEN]... O SENHOR VEREADOR THIAGO MAGNO DE ALMEIDA – Boa tarde a 

todos. Subo nessa semana de hoje também para parabenizar a nossa Presidente, a nossa 

mesa diretora pelo esse primeiro ano à frente da nossa Casa, muitas com muitos desafios. 

Parabéns, presidente Sabrina e os demais e também os meus colegas pela última sessão 

ordinária. Temos ainda o orçamento da prefeitura para votar, mas será numa sessão 

próxima. E, parabenizar o prefeito Rodrigo Borges e a secretária de Educação, Jaciara, 

que vem fazendo um excelente trabalho, sempre falo isso. A secretária Jaciara, assim 

como a secretária também da Saúde, são duas secretárias que não medem esforço pra tá 

fazendo um bom trabalho aí. Hoje vai ter a inauguração do SEMEI Vereador Francisco 

de Assis Pereira Duarte, pra quem não sabe, é o vereador Chico Móveis. Essa creche fica 

localizada num bairro onde eu sou referência, como morador, no bairro de Fátima. Bairro 

onde eu sou nascido e criado, Bela Vista, São Gabriel, São José e Nossa Senhora da 

Conceição, o bairro que é onde eu tive mais de 700 votos da comunidade, saí de lá 

praticamente eleito, e é onde eu defendo a minha comunidade. Hoje vou estar lá, 

parabenizando a secretária, porque é uma creche que vai fazer bastante diferença na 

população que precisa trabalhar e deixar seus filhos em casa. Lídice, eu quero te 

parabenizar também, quando eu te atendi cinco horas da manhã, que você ficou com medo 

de perder o ATS, você brigou 5 horas da manhã, eu caí da cama, te atendi, falei... Eu 

estava... Não, eu estou te parabenizando! Estou parabenizando! Então... E vou provar... E 
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vou provar... Eu vou provar! Mas quem não está provando? Isso! Isso! Não, eu estou 

parabenizando a Lídice! Lídice, eu estou te parabenizando! 

A SENHORA PRESIDENTE (SABRINA BUBACH ASTORI) – Vereador, questão de 

ordem, vamos... Vereador Thiago Magno. Vereador, questão de ordem, por favor! 

Vereador, questão de ordem. Os servidores são sempre... Vereador Thiago! Vereador 

Thiago! Vereadores, a sessão está suspensa por tempo indeterminado, convido a todos a 

se conduzirem à sala de reuniões... 

(SESSÃO SUSPENSA) 

[CLAU] A SENHORA PRESIDENTE (SABRINA BUBACH ASTORI) – Solicito os 

vereadores que tomem assento em seus lugares e a secretária que faça a verificação de 

quórum. 

A SENHORA SECRETÁRIA AD-HOC (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Procede a 

chamada dos Srs. Vereadores para verificação de quórum. 

Há quórum, presidente.  

A SENHORA PRESIDENTE (SABRINA BUBACH ASTORI) - Havendo quórum 

regimental, retornaremos à sessão. E antes de passar a palavra ao vereador, quero falar 

aos servidores que a Câmara Municipal vai sempre receber todos os senhores por qualquer 

reivindicação, mas que alguns assuntos possam ser tratados de forma mais célere, de 

forma interna e, assim, conduziremos o trabalho para finalizar essa última sessão com 

mais presteza. Para continuar com a palavra…  

Concedo vereador, continuação da sua palavra.  

O SENHOR VEREADOR THIAGO MAGNO - Então quero parabenizar a Secretaria de 

Educação por essa entrega de mais uma creche, de uma área que exige, que tem muitas 

crianças que necessitam, muitos pais que precisam trabalhar, que haja uma área de... 

considerada aí periférica. Parabenizar o prefeito Rodrigo Borges também pela sua entrega 

e mais que é justa homenagem ao nosso amigo aí que faleceu, Chico Móvel, vereador, 

tanto fez pela comunidade, pelo interior eu fico muito feliz de ele ter sido lembrado aí. E, 

antes de mais nada, convidar também a todos para estar lá hoje às dezoito horas no bairro 

de Fátima para acompanhar aí essa entrega dessa creche da comunidade. Comunidade, 

igual eu repeti aqui, é onde eu fui nascido e criado e Bela Vista, São Gabriel, São José, 

Conceição e Bairro de Fátima onde eu saí com mais de 700 votos, eleito da minha 

comunidade, vou estar sempre brigando por ela. Valeu a todos, obrigado! 

A SENHORA SECRETÁRIA AD-HOC (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Vereador 

Félix Juliatti.  

O SENHOR VEREADOR FÉLIX JULIATTI - Boa tarde, presidente. Cumprimento a 

senhora e assim como todos os meus colegas, os telespectadores das redes sociais, 

televisão, TV Guarapari, aos nossos assessores. Quero fazer do Wendel as minhas 

palavras, presidente, estamos bem representados, sim. Nós fizemos parte de uma chapa 

que concorreu com a senhora, mas não nos sentimos prejudicados, nem perdemos, na 

realidade. Nós estamos sendo conduzidos por uma pessoa excelente, uma pessoa que tem 

portas abertas para nós, assim como se fosse a Kamila também, que estava numa 

pretensão, Kamila. Você também, eu tenho certeza de que você daria uma ótima 

presidente. Tenho certeza de que com a sua capacidade, sua destreza, seu conhecimento 

regimental aqui da Casa, você também conduziria essa Casa assim de forma fantástica, 

como a minha esposa conduz a minha casa também. As mulheres estão de parabéns! Então 

quero parabenizar o corpo feminino dessa casa, porque tanto Kamilla, Sabrina, Adma e 

Tainá que não estão aqui, estão de parabéns. Dizendo isso, eu quero dizer que estamos 

chegando ao final de um ano de muito aprendizado, um ano que entrou aqui seis 

vereadorzinhos de primeiro mandato; seis vereadorzinhos que estavam bebendo leite, seis 

vereadorzinhos que, ao caminhar, foram crescendo, foram comendo papinha mais sólida 
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e, agora, a gente pode falar que a gente entende mais um pouco do que é parlamentar, do 

que é o Poder Legislativo, do que é brigar pelas causas do povo. Então quero dizer que 

daqui pra frente que nós somos todos vereadores. Vereadores que tem responsabilidade 

com a população, vereadores que tem responsabilidade com o erário público, com o 

dinheiro público, vereadores que estão aqui pra somar quanto a sociedade. Sou parte da 

classe de funcionários efetivos. Sabemos o quão complexo é as nossas vitórias e nossas 

derrotas, mas pode ter certeza, falo para aqueles que estão me ouvindo, que nada vai ficar 

… [ANA]... me ouvindo, que nada vai ficar sem ser olhado e sanado. Nós queremos que 

nossa classe seja valorizada. Nós queremos que a nossa classe receba o que é digno de 

receber. E nós vamos estar aqui brigando por essa classe. Não só isso, mas como todas 

aquelas classes que nos procuram, a classe dos enfermeiros, as classes das crianças 

especiais. Foi um ano que a gente lutou muito, foi um ano que a gente conseguiu refletir 

e tentar aprender um pouco de como funciona toda essa engrenagem. Então, pra gente 

não sentir saudade de épocas atrás, nós temos que partir para um 2026 melhor. Nós temos 

que fazer entregas melhores, nós temos que responder a população melhor. Então, para 

que a gente possa ter um Legislativo no ano 2026, Sabrina, que nós possamos nos unir 

cada vez mais, tornando esse Parlamento cada vez mais forte, para que o nosso voto, 

Sabrina, seja respeitado. Não seja um voto de cabresto, um voto que já vem aqui 

conduzido por algumas pessoas. Porque eu quero ter fala, eu quero ter o meu voto, eu não 

quero sofrer represálias, eu não quero sofrer ameaças pelo meu voto que eu possa dar ou 

não aqui dentro de Guarapari. Então, exercendo o papel que o povo me elegeu para 

exercer. E que 2026 seja um ano diferente com o que foi 2025, um ano conturbado, um 

ano que a gente estava torcendo pra acabar logo para a gente refletir no que a gente errou 

e tornar a acertar. Agora eu quero passar um pedaço da minha palavra para o Leandro, 

que me pediu. E muito obrigado a todos por nos aturar até aqui.  

O SENHOR VEREADOR LEANDRO INÁCIO – Boa tarde a todos. Boa tarde ao 

plenário. Boa tarde a toda Guarapari que nos assiste, à mesa diretora. Faço da palavra dos 

colegas também, estendendo a minha gratidão à condução da nossa Casa, presidente 

Sabrina. Um ano onde nós tivemos muito aprendizado e que nós passamos por um 

processo eleitoral que, creio que fizemos história, né? Porque demos as mãos juntos e 

mostramos como se faz uma Casa democrática, com pensamentos e correntes, muitas 

vezes, às vezes, divergentes. Mas todos com uma única direção, querendo o melhor para 

Guarapari. Então, sinto-me tão honrado em essa Casa ser dirigida por vossa excelência, 

Sabrina, presidente. A nossa presidente, com muito orgulho. E, assim, estendo a todas as 

mulheres do plenário. Quero deixar registrado nessa última sessão do ano a minha 

gratidão, porque, como o Félix falou, chegamos aqui no mandato como novos vereadores, 

porém pessoas já com posicionamento dentro da sociedade de Guarapari, com uma vida 

de muita entrega nas suas áreas de atuação. Cada um de nós, independente de ser o 

primeiro mandato, temos uma vida de muitas entregas, cada um nas suas esferas. E fico 

feliz por poder estar aqui representando não só aqueles que me colocaram aqui por meio 

do voto, mas o sentimento de carinho e gratidão por nossa cidade, por onde eu passei, a 

época da eleição. Mas também agora, onde as pessoas têm colocado muita expectativa 

em nosso mandato. Eu creio e espero muito poder satisfazê-la. Nós andamos em meio a 

tempestades, em meio a narrativas que são colocadas. Porém, nós sabemos quem somos. 

Então não devemos e não podemos medir todos na mesma régua, todas na mesma cova 

rasa da política, onde todos querem colocar as pessoas onde muitas vezes acham que 

devem colocar. Porque somos pessoas diferentes e pessoas que produzem. Presidente, já 

queria de antemão, pedi um tempo.  

O SENHOR VEREADOR FÉLIX JULIATTI – Presidente, mais um tempinho, por favor. 
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A SENHORA PRESIDENTE (VEREADORA SABRINA BUBACH ASTORI) – Com 

certeza, vereador.  

O SENHOR VEREADOR LEANDRO INÁCIO – O que nos trouxe até aqui neste 

mandato foi fazer aquilo que já venho fazendo ao longo da minha vida e numa história de 

família: cuidar de pessoas. E cuidar de pessoas tem sido a essência da minha vida, pelo 

menos há mais de duas décadas. E estar num espaço público, num espaço de poder tão 

importante, não deve ser pra outra coisa: trabalharmos com a consciência, trabalharmos 

dentro da legalidade. Mas principalmente todos os dias, qualquer gestor público, não só 

os que mantêm mandato como o nosso, mas cada servidor deve acordar de manhã e 

pensar: o que eu posso fazer para melhorar a vida das pessoas hoje. Isso muitos cidadãos 

já fazem, enquanto cidadãos, terceiro setor, ONGs, associações, igrejas, da qual eu 

pertenço. Há uma comunidade de fé muito ativa socialmente. Mas principalmente aqueles 

que detêm o cargo público, nunca esquecer e estar imbuído da missão que nos foi 

confiada: estar aqui para podermos ajudar a mudar a vida, para fazer propostas, fiscalizar, 

mas principalmente trazer projetos, leis e cuidar para que as pessoas que mais necessitam 

do poder público sejam atendidas. Nem todos têm um amigo secretário de saúde, têm um 

amigo influente do estado ou um amigo que possa ter um conhecimento para pedir uma 

ajuda, um socorro de madrugada. Nós temos cidadãos, a maioria da população não sabe 

a quem recorrer na hora do socorro. Então, por isso, nós precisamos de serviços públicos, 

serviços médicos, educação funcionando adequadamente, não só para aqueles que podem 

ter acesso a pessoas que levem... [SAM]... ter acesso a pessoas que levem a lugares 

estratégicos ou ocupem esses espaços. Mas para que todos aqueles que batam a porta da 

saúde, ou que batam a porta da educação, ou que batam a porta do poder público, possam 

ter as suas demandas atendidas. Muito obrigado! Temos uma entrega, em 2025. Mas 

estamos muito confiantes de que, em 2026, o nosso mandato será de mais relevância para 

a nossa cidade. Obrigado a todos.  

A SENHORA SECRETÁRIA AD-HOC (VEREADORA KAMILLA ROCHA) –

Vereador Thiago Garrocho.  

O SENHOR VEREADOR THIAGO GARROCHO – Boa tarde, presidente. Boa tarde, 

nobres colegas vereadores aqui da Casa, população de Guarapari que está nos 

acompanhando, aqui presente e também pela internet. Sejam sempre bem-vindos e não 

deixem de acompanhar a política da nossa cidade, porque é muito importante. Isso pode 

mudar a vida de cada um dos senhores. E cada dia que a gente olha pra política, a gente 

entende mais sobre, principalmente, os bastidores. Hoje é um dia muito feliz. Mencionar 

aqui a presença da minha mãe, que veio de Minas Gerais. Está aqui hoje, juntamente com 

meu padrasto. A minha mãe, Dona Dada, meu padrasto, Marcos, e o meu filho, Teo; os 

três ali, me acompanhando aqui hoje. Também mencionar a presença de várias pessoas 

que foram candidatos aqui no nosso partido do PL: a nossa Ana Cláudia que está aqui 

também presente, a Lea da Praia do Morro e o professor Wellington, né? A gente tem 

muita felicidade em ter vocês aqui presentes, e saber o quanto que a gente lutou e batalhou 

juntos pra que, né, a gente possa estar aqui hoje vencedores. Sei que foi uma batalha 

mesmo. Acho que na vida pública, assim como os vereadores que estão aqui eleitos aqui, 

só quem sabe é só quem já colocou o nome. Porque não é fácil! São os ataques vindo de 

onde menos você espera. E hoje, como foi bem falado aqui, hoje é a última sessão dessa 

nossa legislatura. E eu fico muito feliz desse ano que a gente tenha aprendido muito. Eu, 

como uma pessoa nova nesse ramo, eu vim da Polícia Militar, trabalhei muito tempo, e 

depois vim agora pra política. Nunca imaginei estar aqui nessa tribuna, mas Deus 

preparou para que eu estivesse aqui. Mas Deus preparou também que pessoas, durante 

esse período, fossem colocadas pra me ajudar. Porque sozinho a gente não faz nada; 

sozinho essa Câmara aqui não funciona. A gente precisa de boas pessoas ao lado nosso 
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pra poder fazer a engrenagem funcionar. Nada funciona se a gente tentar ir sempre 

sozinho. Esse não é o caminho. O caminho, realmente, é da gente nos unir e buscar sempre 

trabalhar em prol do próximo. Pra mim, pelo menos, eu levo isso pra minha vida e sempre 

levei, né? Ao invés de ficar tentando fazer as coisas pra mim; fazer pela minha família, 

pela minha esposa, por aqueles que nos acompanham, aqueles que dedicam a sua vida. E 

isso é muito importante. E eu gostaria, né, de deixar aqui um pouco do que a gente 

produziu durante esse ano, no meu mandato, A gente teve mais de 428 ofícios feitos no 

nosso gabinete. Cada ofício desse é uma demanda que vem da população de diversos 

bairros, de diversas ruas, mas de Guarapari inteiro, de diversas áreas também. É muito 

importante, cada demanda que me mandam, eu protocolo e mando para a secretaria 

responsável... [KELEN]... eu protocolo e mando para a secretaria é responsável. Alguns 

são atendidos mais rápido, outros demoram um pouco mais, tem toda uma questão 

envolvendo a estratégia que o prefeito usa, dinheiro que ainda não tem. Mas eu espero 

que, até o final do nosso mandato, muitos desses ofícios sejam realmente, assim, feitos 

para a população. Porque, como eu disse para vocês, são 428 ofícios, 168 indicações aqui, 

que foram mandados para essa casa e foram aprovados. Projetos de leis, requerimentos. 

Eu não fiz nada pra mim não, nenhum desses aqui não. É tudo pelas pessoas. Todos os 

gabinetes aqui, eu tenho certeza de que os assessores que aqui estão, eles fazem para as 

suas bandeiras, para as pessoas que acompanham, para aquelas pessoas que realmente 

estão precisando. Esse é o nosso caminho, viver pelo próximo, fazer as coisas pelos 

outros. Então, eu gostaria de agradecer que durante este ano, aquelas pessoas que estavam 

comigo trabalhando ali dentro e fizeram a diferença. Agradecer o meu chefe de gabinete, 

Marcelo Marim, que está ali presente. Obrigado por todo o trabalho que você fez. 

Também Presidente do PL Jovem, aqui de Guarapari. Eu gostaria de agradecer ao Paulo 

Bradock, que foi o meu cabo eleitoral, que andou comigo o tempo todo, que juntou a 

minha equipe, não tá aqui hoje, mas tenho certeza de que ele vai ver esse vídeo depois, 

que ele não perde uma sessão, adora política. A doutora Dinalva também, que além de ser 

integrante do PL Mulher, é uma advogada fenomenal, me ajudou demais em tudo e 

continua me ajudando no meu gabinete. Aos meus assessores, Adolfo, Josimara, 

Fernando, que cuida da minha mídia hoje, a Rariane. E os estagiários, né? A Larissa e o 

Miqueias. Obrigado aí, Miqueias. Valeu, por vocês que eu consegui fazer o meu trabalho 

senão não conseguiria estar aqui hoje fazendo nem esse discurso talvez porque vocês têm 

influência nisso tudo e eu sou muito grato a cada um de vocês que me ajudaram a chegar 

aqui. E como hoje é um dia muito especial por ter a presença da minha mãe aqui, presença 

do meu filho hoje vai ser um dia que eu vou fazer algo diferente, não falei pra ela não, 

mas convidei ela pra vir aqui hoje pra fazer uma surpresa e agradecer por tudo que a 

senhora fez na minha vida desde quando a gente estava lá no norte de Minas, que a gente 

nasceu lá na região de Novo Cruzeiro, Araçuaí, Teófilo Otoni e a senhora mudou a minha 

vida com tudo, com o jeito, com o carinho, com o amor que a senhora trata tudo. A senhora 

sabe que Eu só cheguei aqui porque é um propósito de Deus, não era a minha intenção, 

mas se eu consegui chegar aqui foi pelas suas orações, por tudo que a senhora fez na 

minha vida, que eu tenho certeza de que foi decisivo para eu estar aqui. Deus me guardou 

e continua me guardando graças às suas orações e eu sou muito feliz.  

Presidente, concede mais tempo? 

A SENHORA PRESIDENTE (SABRINA BUBACH ASTORI) – Concedo, vereador.  

O SENHOR VEREADOR THIAGO BATISTA GARROCHO - Então mãe, acredito que 

cada um dos senhores que estão aqui, se pudesse, talvez homenagear sua mãe um dia, 

quão feliz seria, a gente pode trazer a nossa família aqui. E hoje eu tenho essa 

oportunidade de fazer isso. É uma oportunidade única. O meu pai faleceu tem mais de 10 

anos, mas tem algo que eu trago com ele. Esse terno aqui era dele, eu continuo usando 
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até hoje. Que é um orgulho pra mim porque foi uma pessoa que também traçou muito a 

minha educação por ser uma pessoa muito corajosa e humilde.  A nossa vida foi de muita 

luta muitos desafios, muito estudo, muito trabalho e acredito que a vida da maioria das 

pessoas são assim, não é fácil ser uma pessoa que realmente dedica sua vida a fazer o bem 

para o próximo. A senhora nasceu lá em Ribeirão das Almas lá em Novo Cruzeiro, Minas 

Gerais. E hoje, com orgulho, eu chamo a senhora aqui para receber uma homenagem feita 

por mim e que toda essa câmara já aprovou.  

A SENHORA SECRETÁRIA AD-HOC (VEREADORA KAMILLA CARVALHO 

ROCHA) - Maria das Dores Batista Garrocho, nascida em Ribeirão das Almas, Minas 

Gerais, é mãe dedicada de três filhos, Thiago, Charles e Gustavo. Viveu sua vida com o 

propósito de cuidar da família, com amor, força e presença em cada etapa da caminhada 

dos filhos e netos. Membro fiel da Congregação Cristão do Brasil, serve a Deus com 

humildade, gratidão e devoção. Seu exemplo inspira, sua fé sustenta e sua vida honra tudo 

o que é mais valioso, família e propósito. Pelo acima exposto, faz jus a esta merecida 

homenagem pelos integrantes do Legislativo Municipal, legítimos representantes do povo 

de Guarapari. Thiago Garrocho.  

A SENHORA SECRETÁRIA AD-HOC (VEREADORA KAMILLA CARVALHO 

ROCHA) - Vereador Anselmo Bigossi.  

O SENHOR VEREADOR ANSELMO POMPERMAYER BIGOSSI – Senhora 

Presidente, vereadores, colegas. Nessa última sessão ordinária... [CLAU]... última sessão 

ordinária, do ano, que não será a última vai ser só a última ordinária, né? Eu tenho, assim, 

muito prazer de vir nessa tribuna pra estar agradecendo a todas as pessoas de Guarapari 

que confiaram o seu voto na minha pessoa e falar pra eles e pra toda a população de 

Guarapari que é um prazer muito grande pra mim está no meu sexto mandato, mas com 

uma vontade de trabalhar de uma criança. De uma criança não, de um jovem. Porque 

criança não é pra trabalhar. Não tenho assim, vejo alguns colegas meus quando passam 

na tribuna, darem um show de fala, mas eu não tenho esse dom. Mas sou um vereador, 

trabalhador, amigo também. Mas eu sou aquela pessoa que não tem temor e tem prazer 

de caminhar nas comunidades, ver as suas necessidades, as suas carências. E de uma 

forma ou de outra está resolvendo, muitas vezes até ajudando o Poder Executivo. Outro 

dia eu estava com o meu carro fazendo tapa-buraco lá em Rio Calçado. Então às vezes a 

gente vê a dificuldade e a gente tenta ajudar no que pode. Mas é um prazer muito grande. 

Queria estar fazendo um agradecimento muito especial a Deus por ter me dado saúde por 

esse ano. E falar pra ele que eu preciso de saúde pra acabar o mandato também com essa 

disposição que eu tenho de trabalhar e se Deus quiser, e Ele vai me ceder, vou estar junto 

com as comunidades, junto com os bairros, com os times de futebol, com as comunidades, 

trabalhando por Guarapari. Vou encerrar o ano com uma façanha muito legal, muito 

gostosa. Vou estar entregando no sábado, foi uma emenda do deputado Zé Preto, e 

trabalhei junto com o Zé Preto e o prefeito Rodrigo para que se encaminhasse um trator 

que vai ficar para o time do Rio Grande. Lá na região que eu moro, lá perto de Reta 

Grande. Então foram beneficiados algumas outras comunidades, o vereador Félix, a 

vereadora Kamila tiveram também o prazer de estar comigo lá em Vitória recebendo esses 

equipamentos. E é muito bom terminar o ano assim. E nós vamos começar o ano depois 

trabalhando mais do que a gente trabalhou esse ano, gente. Tá bom? Uma boa tarde a todo 

mundo e muito obrigado por esse ano! 

A SENHORA SECRETÁRIA AD-HOC (VEREADORA KAMILA CARVALHO 

ROCHA) – Presidente, encerrado o horário destinado aos vereadores.  

A SENHORA PRESIDENTE (SABRINA BUBACH ASTORI) – Entrando no horário das 

lideranças, solicito a secretária que faça o chamado dos vereadores para falar pelo tempo 

regimental de até três minutos.  
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A SENHORA SECRETÁRIA AD-HOC (VEREADORA KAMILA CARVALHO 

ROCHA) – Vereador Thiago Garrocho, do PL.  

[ANA] O SENHOR VEREADOR THIAGO GARROCHO – Subo aqui, agora como líder 

do PL na Câmara de Guarapari. E eu gostaria de iniciar com um discurso de 

agradecimento. Agradecimento ao PL por ter me dado a oportunidade de hoje eu ser um 

vereador. Agradecimento ao PL por ter me dado direcionamento. Agradecimento ao PL e 

todos aqueles que gravaram comigo, com o vereador Vinícius, que apoiaram. E nós 

sofremos! Que ano sofrido, meu Deus do céu. A direita nesse país, cada dia mais, é um 

processo diferente que se sofre. Hoje eu quero reconhecer todos aqueles que, em 2024, 

tiveram coragem de colocar o nome à disposição da nossa cidade, representando o PL, o 

Partido Liberal, o partido do nosso presidente Jair Messias Bolsonaro. A nossa chapa 

somou 4.886 votos. Foram mais de 4 mil pessoas que acreditaram nos valores que 

defendemos em Guarapari. Deus, pátria, família e liberdade. E cada candidato que aqui 

está, o qual já citei os senhores e os que não puderam vir, sabem o quanto isso exige 

coragem. Porque corajoso não é aquele que critica a política de longe, mas sim quem 

enfrenta na rua, escuta os problemas, carrega os ataques e insiste em defender aquilo que 

acredita. Então eu gostaria muito de agradecer ao presidente estadual hoje do PL, nosso 

senador Magno Malta. Gostaria de agradecer o trabalho que o nosso deputado federal, 

Gilvan Da Federal, tem feito e tem sofrido diversos ataques. Gostaria de agradecer ao 

nosso presidente municipal, Vinícius Lino, pelo seu trabalho. Gostaria de agradecer ao 

nosso presidente do PL 60 Mais, ao Cláudio. Obrigado! Gostaria de agradecer ao nosso 

Presidente do PL Jovem, Marcelo. Gostaria de agradecer a nossa Presidente do PL 

Mulher, a Sargento Cláudia Lira. Gostaria de agradecer a cada um dos que eu vou citar 

aqui que foram os candidatos: Doutora Dinalva Fernandes, Maria Helena Santa Mônica, 

Ana Cláudia Figueiredo, Jaqueline Nonato, Lea da Praia do Morro, Thiago Paterlini, Leo 

Saúde, Beto Stockler, professor Rodrigo Titi, Lindomar Barbeiro, professor Wellington, 

Junior da Autoescola, Zidane, Pimentel Sucesso e doutor Thiago Espíndola. Cada um dos 

senhores passou por um processo muito difícil. E eu sou grato a cada um dos senhores 

por ter tido coragem de ir às ruas, pedir votos. E hoje a gente está com dois representantes 

do PL aqui, graças aos senhores. Obrigado por tudo! Nós vivemos um momento muito 

difícil hoje. Governo federal, esse governo aí que está envolvido em corrupção, 

escândalos, ataques direto aos nossos valores. Por isso, a direita precisa, como nunca, se 

manter unida e avançar. Preparar o caminho para os próximos anos. Presidente, mais um 

minuto para completar?  

A SENHORA PRESIDENTE (VEREADORA SABRINA BUBACH ASTORI) – 

Concedo, vereador.  

O SENHOR VEREADOR THIAGO GARROCHO – Obrigado! Guarapari é uma cidade 

conservadora. Nós tivemos, no último pleito, em 2022, 65% da população votando em 

Jair Messias Bolsonaro. Foram 46 mil votos votando no PL, no partido de direita. Essa é 

uma demonstração clara de quem somos e quem defendemos. Hoje reconheço cada 

homem e cada mulher que disputou essa eleição. Vocês não passaram despercebidos e 

não passarão. Vocês fazem parte da construção de um movimento que não pode e não irá 

parar. Que os próximos anos sejam anos de fortalecimento, união e crescimento da direita 

em Guarapari. O nosso compromisso permanece o mesmo: trabalhar com lealdade, 

responsabilidade e coragem. Tudo aquilo que acreditamos, pelo qual fomos eleitos. E a 

todos vocês que fizeram parte e continuam fazendo parte, podem ter certeza de que muitos 

tentarão nos parar, muitos tentarão nos confundir, mas aquele que permanece firme na 

palavra vai colher. Muito obrigado a todos vocês. Deus abençoe.  

A SENHORA PRESIDENTE (VEREADORA SABRINA BUBACH ASTORI) – Antes 

de dar seguimento, solicito a secretária que faça a verificação de quórum.  
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A SENHORA SECRETÁRIA AD-HOC (VEREADORA KAMILLA ROCHA) – Procede 

a chamada dos senhores vereadores para a verificação de quórum. 

Não há quórum, presidente.  

A SENHORA PRESIDENTE (VEREADORA SABRINA BUBACH ASTORI) – Não 

havendo quórum e, antes de encerrar a sessão, última sessão ordinária do ano de 2025, 

fica aqui o meu agradecimento a todos os nobres parlamentares que me confiaram a 

missão de estar de frente a essa Casa. Uma missão que eu carrego com muito orgulho e 

com muita responsabilidade. Que, em 2026, nós possamos encontrar um Poder 

Legislativo ainda mais forte, ainda mais ativo e que cobre mais, que fiscalize mais. Mas 

que, sobretudo, entendamos que para nos mantermos firmes, precisamos nos manter ainda 

mais unidos. Desejo a todos um excelente recesso parlamentar e que 2026 seja um grande 

ano para nossa cidade.  

Não havendo mais nada a tratar, declaro encerrada a nossa sessão. 

(A sessão foi encerrada às 16 horas e 37minutos) 
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